

# “三城同创”实施方案明确,至2022年,我市将创建成为全域“四好农村路”示范城市——

## 建好“四好农村路” 畅通乡村振兴路

结合特色农业、乡村旅游、沟域经济等,积极拓展农村公路服务功能……根据我市“三城同创”(国家公交都市建设示范城市、全域“四好农村路”示范城市、交通强国省级试点城市创建)实施方案,至2022年,洛阳将创建成为全域“四好农村路”示范城市。

### “四好农村路”助力 沟域经济更红火

大山深处,遍布山坳的苹果树已挂果。近日,洛宁县上戈镇海升苹果产业示范区的苹果种植园充满了生机,再过几个月,来自全国各地的果商和游客,将通过新改建的上寺路(洛宁上戈至灵宝寺河)来到这里游玩、采买。

“洛宁县正在创建‘四好农村路’省级示范县。下一步,我们将按照‘四好农村路’建设要求,继续对上寺路进行高标准升级改造。”洛宁县交通运输局副局长杨蕾介绍,过去道路不通,造成上戈镇苹果无法外运而滞销。今年以来,他们对全长18公里的上寺路进行了绿化、亮化、美化综合改造提升。如今,焕然一新的上寺路沿线苹果种植面积达3.2万亩。

“截至目前,我们已经发展了1.3万余亩苹果示范基地,直接带动约5500名群众就业。”上戈镇镇长孟海江说,上戈镇依托便利的交通条件,已打造出年产量9.2万吨的豫西苹果谷沟域经济示范区。

### 条条大道能致富 旅游驶上“快车道”

除了促进产业大发展,洛宁县农村公路建设也给当地旅游经济带去强劲发展动力。今年,洛宁县赵村镇的万亩牡丹花



241国道洛宁县熊耳山段 记者梅占国摄

海迎来了数万名游客。

“让我们‘出名’的就是这一条条新修的县、乡、村道路。”赵村镇党委书记王永军说,道路通了,游客来了,产业多了,百姓的收入也就上去了。去年,赵村镇牡丹产业基地共带动1869名群众在家门口务工。

目前,赵村镇的牡丹观赏、牡丹衍生品精深加工、牡丹康养小镇等一体化牡丹产业基地发展正在有序推进。交通运输部门对当地百姓出行和产业发展的“管家式”路网服务保障让干部群众交口称赞:扶贫产业基地建到哪里,路就修到哪里;群众的家门口在哪里,路就修到哪里……

截至目前,全县6条“四好农村路”示范路段建设基本完成,750公里县、乡、村道路正在综合提升之中。

### 建好农村路 筑起致富路

驾车西出市区,从洛新快速通道进入新安县磁五仓公路后向北而行,一路上樱桃树绵延数十里,山谷间游人如织,流连于樱桃园中。

“道路通,百业兴。”在该县磁洞镇礼河村党支部书记张三里里,村里这些年取得的成就有赖于磁五仓公路。

“现在路到哪儿都顺,运输不是问题。今年我们准备把红薯种植面积扩展

到800亩,再发展一些大棚。”新安县仓头镇南街村紧邻磁五仓公路,交通便利,村民大多发展种植业。该村党支部书记王富强说,没有磁五仓公路的时候经济不景气,全村的基础设施和精神面貌都很落后。磁五仓公路修好后,带动了沿线发展,南街村也因此受益匪浅,大粒樱桃、红薯、大棚蔬菜应有尽有,从县城、市区和其他地方来村里游玩、采摘的游客络绎不绝。

“要想富,先修路。是这条路给我们带来了生机,带来了商机,让我们走上了脱贫致富的大路。”王富强说。

本报记者 赵硕 通讯员 庄广文 周霖

## 壮大特色支柱产业 巩固脱贫攻坚成果

本报讯(记者 李三旺)2日至昨日,市政协组织部分政协委员、政协智库专家、民主党派代表前往洛宁县,围绕“强化产业扶贫,巩固脱贫攻坚成果”进行专题调研。

调研组先后前往德青源(洛宁)金鸡扶贫产业园、鑫宁牧业科技有限公司东宋湖羊养殖基地、强佑牡丹产业园、金珠沙梨种植基地、海升苹果种植产业扶贫基地、爱和小镇实地调研,并召开座谈会就扶贫产业发展提出意见和建议。

市政协主席杨炳旭参加调研活动并在座谈会上讲话。他强调,要把培育壮大特色支柱产业作为贯彻落实习近平总书记关于县域治理“三起来”指示精神的重要举措和强县富民的根本支撑,农村改革发展的根本任务,城镇与乡村贯通的重要纽带,持续推进脱贫与乡村振兴有效衔接,为决胜全面建成小康社会奠定坚实基础。要发挥比较优势,完善产业发展规划体系,及时调整发展重点,努力构建“主业突出、多业支撑”的产业发展格局。要坚持党政主导、企业主营、群众主体、部门服务、集体保障的产业发展机制,完善“企业+合作社+农户”等合作机制,推动产业健康发展。要健全结构合理、充满活力的产业发展人才体系,构建“企业+专家+致富能手”的人才格局,强化培育新型职业农民,推进全民创业。要围绕落实习近平总书记关于乡村振兴工作“三结合”的指示精神,努力把基层党组织建成巩固脱贫攻坚成果和实施乡村振兴战略的主心骨,让党员始终有情怀、敢担当、走在前、作表率。

## 用好阵地巩固壮大主流思想舆论 深化改革推动县级媒体深度融合

本报讯(记者 孙小蕊)昨日,我市召开县级融媒体中心建设座谈会,深入学习领会中央、省委、市委决策部署,对县级融媒体中心建设工作进行再部署再推动。

市委常委、宣传部部长王飞参加座谈会并讲话。他强调,县级融媒体中心建设是一项重要的政治任务,各县(市)区要提高政治站位,注重整合资源,进一步解放思想、转变观念、拓宽思路,在打造平台的基础上更加注重新闻守好阵地,巩固壮大主流思想舆论,不断增强县级媒体传播力、引导力、影响力、公信力;要完善用人机制,创新运营方式,不断改革探索,拓展服务渠道,激发内生动力,形成一套县级融媒体中心科学高效的运行机制;要通过深入开展集中学习研讨活动,克服“三种心态”,强化“三种精神”,学习借鉴先进经验,不断增强自我“造血”功能,探索一条良性发展和可持续发展道路,为加快建设副中心、致力打造增长极凝聚强大正能量。

与会人员还实地观摩学习孟津县朝阳镇卫坡村“智慧村庄”和孟津县融媒体中心建设运营经验。

## 我市外向型经济按下“快进键”

(上接01版)——有利于产业转型升级。我市装备制造、高端石化、新材料产业实力雄厚,但也面临着转型升级和降本增效的压力。通过综保区平台引进一批智能制造、电子信息、生物医药等保税加工、保税研发项目,将有助于洛阳形成更具特色的产业优势,为建设全国先进制造业基地再添新动力。

——有利于优化营商环境。随着去年国务院支持综保区发展21条措施和今年海关总署6条措施的下发,综保区政策红利进一步释放,发展优势进一步显现,必将成为新时代全面深化改革的新高地。洛阳综保区的设立,也必将进一步提升政务服务效能,为各类市场主体投资兴业营造法治化、国际化、便利化的营商环境。

### 开放引领:打造内陆地区双向开放新高地

2日,国务院批复同意设立洛阳综合保税区的消息传来,引发市民纷纷点赞。

“高水平开放,高水平对接,高水平落地,高水平发展,高质量落实,期待洛阳综保区能够助力洛阳快速发展,为大洛阳的快速转型升级增光添彩!”“加油洛阳!建设副中心,洛阳正当时!”不少网友留言为洛阳点赞,对洛阳又一个国家级头衔充满期待。

作为全市开放工作的牵头部门,市商务局相关负责人表示,将立足洛阳副中心城市发展定位,强化开放引领,进一步加大洛阳综保区建设支持力度。实施开放平台优势提升行动,持续提升开放平台承载能力,推动洛阳综保区与自贸区、自创区、高新区、跨境电商综试区等国家战略“五区”协同,实现要素整合、资源共享、效应协同,为我市加快构建现代开放体系、打造内陆地区双向开放新高地提供有力支撑。

洛阳海关相关负责人表示,综合保税区获批,是洛阳对外开放的一个重要标志和良好开端,全市上下应共同努力,加高标准做好基础和监管设施建设工作,参照验收标准全面梳理申报工作,查漏补缺,不留尾巴,高质量完成基础和监管设施建设,确保各项申报工作一步到位、不走弯路,为预验收创造良好条件;全方位做好运营前各项准备工作,共同谋划洛阳综合保税区运营管理机制,打造综保区运营管理的高水平集约化模式,为进驻企业提供优质营商环境。

洛阳高新区相关负责人表示,将坚持开放创新引领,围绕“四个打造”加快建设洛阳综保区:打造中西部地区的智能制造基地,打造服务中原地区的保税物流基地,打造高端进口商品展示交易基地,打造跨境电子商务综合服务区,充分利用国家现有政策,将高新区打造成为功能叠加、动能强劲、活力迸发、特色彰显的开放创新发展高地,提升全市的产业结构和开放水平。 本报记者 李迎博 陈曦 通讯员 罗梁飞 金婷婷 王思辰

## 加快延链补链 助高端石化产业转型升级

近日,在吉利区洛阳炼化九源石化有限公司,正丁烷深加工产业链项目正在加紧收尾施工。

该项目建设4万吨/年正丁烷深加工生产装置及配套储运设施、变配电室、综合楼、成品仓库、污水处理厂等。该项目投产后,将为石化产业延链、补链,提高附加值和综合效益提供有力支撑,助力全市高端石化产业转型升级和制造业高质量发展。

记者 鲁博 通讯员 杨茹 兰 摄



## 我市建立组织部长和行业党委书记直接联系非公有制经济组织和社会组织党建工作机制

### 抓好“两新”组织党建工作 助力副中心城市建设

本报讯(记者 孙小蕊 通讯员 梁爱侠 张伊霖)近日,市委组织部、市委非公有制经济组织和社会组织工作委员会印发《关于建立组织部长和行业党委书记直接联系非公有制经济组织和社会组织党建工作机制的通知》(简称《通知》),要求各县(市)区委组织部部长和市委各行业党委书记直接联系非公有制经济组织和社会组织“两新”组织党建工作,并探索建立“十一个”工作机制,以高质量党建引领洛阳副中心城市建设。

《通知》要求,各县(市)区委组织部部长、市委各行业党委书记每人至少联系3家“两新”组织,重点从辖区或分管领域内

党建工作较为薄弱的民营上市公司、规模以上企业、省市百强企业、洛阳市重点企业、“小巨人”企业,以及有代表性和影响力的各类社会团体、民办非企业单位、枢纽型社会组织中筛选确定联系点,也可根据实际联系商务楼宇、商圈市场、互联网企业、快递物流等新兴领域“两新”组织。联系时要落实“十一个”工作机制:每季度

至少到联系点开展一次调研指导,每季度结合“逐社观摩”“逐企观摩”等开展一次交流互学,每年至少到联系点为党员职工上一次党课,每年至少到联系点开展一次走访调查,协助联系点按照“六有”标准打造一个党建阵地,帮助联系点培养一名合格的党组织书记,指导联系点打造一支过硬的党务工作者队伍,解决一批党建工作

和生产经营发展中遇到的突出问题,挖掘选树一批党组织书记和普通党员典型,总结形成一套可复制、可推广的党建工作经验做法。

《通知》明确,将建立完善“十一个”工作机制纳入“河洛党建计划”重点任务,进一步强化组织部长和各行业党委书记抓“两新”组织党建责任,确保联系一个、打造一个、成熟一个,并示范带动其他党员领导干部和行业部门抓好分管领域内“两新”组织党建工作,推动全市新兴领域“两个覆盖”质量整体提升,引导全市“两新”组织为加快副中心城市建设贡献力量。

